Zusatzinformationen zur Quiz-Show
Einsatzszenarium
Die Quiz-Show kann insbesondere zur spielerischen Vertiefung von Lerninhalten eingesetzt werden kann. Dabei können die zentralen Inhalte eines Themas anhand von Fragen wiederholt und gefestigt werden.
Die Idee
Die Quiz-Show ist als PowerPoint-Datei verfügbar. In der verfügbaren Vorlage sind sechs Fragen in fünf Themenbereiche gegliedert. Wird die Datei in der Bildschirmpräsentation gestartet, so erscheint die Quiz-Tafel mit Buttons zu 30 Fragen. 
Idee für einen Arbeitsauftrag
Es wird in Gruppen zu zwei bis drei Schüler*innen gespielt. Die einzelnen Gruppen dürfen reihum eine Frage wählen. 
Durch Anklicken des Buttons erscheint die Frage, die von den Schüler*innen der Gruppe gelöst wird. Im Plenum wird die Antwort der Gruppe besprochen. Ist die Antwort korrekt, dann erhält die Gruppe einen Punkt und die nächste Gruppe ist an der Reihe. 
Benötigtes Material
· PowerPoint-Datei
· Eventuell Papier und Bleistift für Notizen zur Lösung
Hinweise zur Nutzung und Bearbeitung der PowerPoint-Datei
Die erste Slide der Präsentation ist die Quiz-Tafel. Durch Klick auf den einzelnen Button gelangt man über die eingefügte Verlinkung zu der jeweiligen Frage. Durch das Anklicken des Retour-Buttons im rechten unteren Eck der einzelnen Fragen gelangt man wieder zurück auf die Quiz-Tafel (erste Slide). Die Links auf der Quiz-Tafel sind so formatiert, dass diese nach Verwendung die Hintergrundfarbe annehmen. Die Links sind somit noch vorhanden, aber nicht mehr sichtbar. 
Die Quiz-Show kann zu jedem beliebigen Thema eingesetzt werden. Dazu müssen lediglich die Fragen auf den Slides 2 bis 31 geändert werden. Zusätzlich müssen auf der ersten Slide die Themenbereiche angepasst werden. Diese sind in einer Tabelle im Hintergrund definiert. 
Zusatzinformationen zur 	
Quizshow © 2025 by Martina Spitaler is licensed under CC BY-NC-SA 4.0    
